

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1953. Szeptember 25.



A mai számból:

A DISZ szervezetekben nagyobb türelemmel neveljük a fiatalokat (2. old.) — Harcba a harmadik negyedévi terv sikeréért (3. old.) — Az őszi szántás-vetés sikeréért (3. old.) — A dolgozók levelei — fogyatékosaink teleteljesít (4. old.)

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

A hajdú-biharmegyei tanácsok végezzék jobb felvilágosító munkát

Nyírábrányban a tanács vb. elnöke ismeri a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát az új begyűjtési rendszerről. Amikor a megyei tanács ellenőrzési csoportjának munkatársai megkérdezték tőle, mit tett a tanács Nyírábrányban az új begyűjtési rendszer ismertetésével kapcsolatban, ez volt a válasza: „Ha csak egy Szabad Nép járna a községbe, akkor is híre menne a begyűjtési rendszerről szóló határozatnak...”

Vámospércsen a tanácselnök a kormányprogram keretében megjelent új rendeletek ismertetésével kapcsolatban így nyilatkozott: „ismerik a faluban a rendeleteket. Atszcs-ben? Hát oda is jár újság...”

A vámospércsi Alkotmány tszcs-ben azonban más a helyzet. Bizony a tagság jelentős része az új begyűjtési rendszer közzétételétől számított harmadik, negyedik napon sem tudott semmit a határozatról. Mindkét község a debreceni járáshoz tartozik. A járási tanács nem kíséri figyelemmel a tanácsoknak azt a fontos munkáját, hogyan világosítják fel a dolgozókat az új rendeletekről, határozatokról.

A járási tanács sem gyors végrehajtója a kormányprogramnak. A termelőcsoportok megszilárdítása jelentős feladat. A múlt héten megtartott vb ülés tárgyalta a járás termelőcsoportjainak megszilárdításával kapcsolatos feladatokat. A mezőgazdasági osztály olyan súlyos jelentést állított össze, hogy abból egyáltalán nem tűnt ki az, hogy mit tettek a tanácsok a meglévő csoportok megszilárdításáért.

Hajdú-Biharban a tanácsok lazán kezelik a kapások begyűjtését is, sokhelyütt „várakozó állásponton” van a tanács — talán lehet éppen ezért, mert nem ismerik jól a rendeleteket. Hogy ez a „várakozás” mit eredményez, azt a polgári járás begyűjtési képe megmutatja. Kukoricából 121, napraforgóból 135, burgonyából pedig több mint 600 hátralékos van. Pedig ezek a dolgozó parasztok már több mint egy hete megkezdtek a betakarítást, de eddig még vajmi keveset szállítottak a begyűjtőhelyre.

Igy néz ki a helyzet megyénk egyes községeiben a tanácsoknál. Márpedig, ha a dolgozó parasztok nem ismerik a begyűjtési rendelkezéseket, a termelőszövetkezetek megszilárdításáról, a begyűjtésről, adózásról stb. szóló határozatokat, abból az következik, hogy nem is hajtják végre azokat. A rendeletek nem ismeréséből következik aztán az is, hogy a dolgozó parasztok egyes helyeken félremagyaráznak egyes határozatokat, segít ebben az ellenség is.

A községi tanácsok a falu gazdái, de csak akkor, ha ismerik is a mindig érvényben lévő törvényeket, határozatokat és rendeleteket, azokat betartják és betartatják és legelső sorban ismertetik a dolgozó paraszttal és ezzel mozgósítják őket a végrehajtásra is

Hajdú-Bihar termelőszövetkezetei és géppálmásai készülnek a vasárnapi megyei tanácskozásra

Vasárnap délelőtt 9 órakor Hajdú-Bihar termelőszövetkezeteinek és géppálmásainak küldöttei Debrecenbe sereglenek, hogy egész napos tanácskozás keretében tárgyalják meg az országos tanácskozás határozatait és megvitassák azokat a megyei problémákat, amelyek a tsz mozgalom szilárdításával szoros összefüggnek. Ezen a tanácskozáson határozatokat hoznak termelőszövetkezeik erősítéséről s ezzel kapcsolatban a közvetlenül előttünk álló döntő feladatnak, az őszi szántás-vetésnek minél sikeresebb végrehajtásáról.

A hajdúdorogi Rákosi termelőszövetkezetben is gyorsabb ütemben folyik most a munka, mint az elmúlt ősszel.

Papp Antal elvtárs, a szövetkezet elnöke résztvett az országos tanácskozáson és az ott hozott határozatokról a tagságnak már be is számolt. A tapasztalatok megajátították az ő munkáját is. Újjá szervezték a brigádokat, munkacsoportokat. Harcol a tagság a korai vetésért, hogy minél több termés takarítsanak be a jövő esztendőre. Már 40 holdon földbe került az őszi takarmánykeverék, 92 holdon keresztrossal vetették az ősziárpat és 66 holdon az őszi búza is földbe került. A betakarítás is lendületesen halad a szövetkezet földjein, 20 hold cukorrépájukat kiasták és el is szállították. Néhány nap múlva befejeződik a burgonya szedése is. A jövő héten kezdik a kukorica törését is, 20 hold napraforgójukon kombájn végzi a cséplést.

A dorogi Rákosi tsz küldötte büszkén, emelt fővel vehet részt a megyei tanácskozáson, eredményei bizonyítják, hogy jól harcol a bő termésért, tagjai növekvő jövedelméért.

A géppálmások dolgozói is fokozzák teljesítményüket, nagyobb munkakedvvel és felelősséggel látják el munkájukat. Elenjár a munkában Solyom Imre, a sárrétudvari géppálmás sztahánovista traktorosa, aki a bihari nagybajomi December 21 termelőszövetkezet földjén hasítja a barázdát. Solyom Imre már 1954-es tervét teljesíti és napi keresete jóval felül van a 200 forintot.

A hajdúböszörményi géppálmások is lendületesen halad a munka. Nagy Imre és váltótársa Dobó Antal a második helyre szorították az eddig élenhaladó Gorszás Antalt és 5 nap alatt 90 normál holdnak megfelelő munkát végeztek el.

A megye termelőszövetkezeti dolgozói és a géppálmások traktorosai a termelőszövetkezetek és géppálmások dolgozóinak országos tanácskozásán hozott határozatait jó munkájukkal segítik valóra váltani, őszi munkájuk gyorsításával készülnek most a megyei találkozóra.

Teljesítette a Kelegyár harmadik negyedévi tervét

A jó munkát ünnepelték a Kelegyárban: az üzem dolgozói határjárdó előtt teljesítették a harmadik negyedévi tervet — ugyanaznap jubileumot ültek, mert a gyár 75 hónapja, hogy mindig becsülettel cseget tesz kötelezettségének.

A szép credmény eléréséhez a Kelegyár dolgozói szinte kivétel nélkül hozzájárultak. Így a faműhely 122 százalékos teljesítménnyel, a tömöműhely 110 százalékkal — ezenkívül 15 dolgozó 150 százalékon felül eredményel.

E kettős ünnep alkalmával a debreceni rendőrezekar vidám műsorsorral köszöntötte a gyár munkásait. „Szív küldöt...” kapott Nagy Jánosné szörkikészítő 236, Lőrincz Györgyné kétszeres sztahánovista szörkikészítő szintén 236, Kovács Róza rakatári munkás 178, Fülöp Gáborné 155 százalékos teljesítményéért.

Debrecenben vasárnap kezdődik az országos szervezkémi konferencia

Jelentős esemény színhelye lesz a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem. Ott rendezi meg a Magyar Kémikusok Egyesülete az országos szervezkémi konferenciát. Az ünnepélyes megnyitót vasárnap reggel 9 órakor tartják, amelyen Szabó Gergely, a nébiházi ipari miniszter első helyettese mond beszédet. Ezután három teremben folynek majd az előadások — egészen kedd délután 4 óráig, ekkor zárul a nagy érdeklődéssel várt konferencia.

A tudományos előadások során az ország összes tudományos kutató intézetének legjobbjai számolnak be munkájukról. A szervezkémi csoportban elsősorban a tudomány továbbfejlesztését szolgáló elméleti jellegű problémák megválasztására kerül sor. A technológiai csoportban bemutatják azokat a tudományos eredményeket, amelyek a következő évtized tervben előirányzott vegyipari fejlődés alapját képezik. A farmakológiai csoportban a legújabb gyógyszertári és gyógyszeripari vonatkozású kutatások eredményét ismertetik. A konferencián többek között Bogner Rezső, Csürös Zoltán Kossuth-díjas professzorok tartanak előadásokat.

Bűtorvásár a Vörös Hadsereg-útján

A nap minden szakában igen sok ember fegyül nagy érdeklődéssel a Bűtorértékesítő Vállalat Vörös Hadsereg útján lévő üzletének kirakatát. Különösen az árleszállítás óta, mert a párt és a kormány határozata alapján 10–20 százalékkal olcsóbbak lettek a bűtorok. Ez nagy szó: egy-egy szép garnitúránál az árleszállítás egy-két ezer forint megtakarítást is jelent. Azonban nemcsak az érdeklődők, hanem a vásárlók száma is megszaporodott: az elmúlt hónapok statisztikája azt bizonyította, hogy míg egy hónap alatt átlagosan 11–12 konyhabűtört adott el a kerak, addig szeptember 6-tól 24-én délig már 21 konyhabűtört cserélt gazdát. A huszonegyediket Fekete József (Debrecen, Legányi utca 37) fűtőházi segédmunkás vásárolta meg 2473 forintot fizetve ki egy modern, gömbölyű, csontszin al-

pú, zöld díszítésű konyhabűtörért. Fekete József már régen készült a vásárlásra. Júlia lányának adja stajfrungba, ha férjhez megy. Az árleszállítás 275 forint megtakarítást jelentett számára. Nagy a keletje a kárpított bűtornak. Annak is jócskán lejjebb ment az ára. Egy kétszemélyes rekamiének 3100-ról 2635 forintra, egy szép, kényelmes fotelnek 800-ról 680 forintra csökkent az ára. Sok fogyott a legutóbbi hetekben a Cséhszlovákiaából behozott izléses importbűtörből, valamint a kombinált szekrényből. Győrfi Imre (Debrecen, Thaly Kálmán utca 12) tegnap vásárolt egy szép kivitelű kombinált szekrényt, 4192 forintért. Rajta kívül még többen vettek fotelt, asztalt és széket — ezenkívül még többen érdeklődtek, nézelődtek, kiválasztva maguknak egy-egy szép darabot, későbbi megvételre.

Aratják a rizst Tetétlenen

A tetétleni termelőszövetkezetek földjén már napok óta folyik a rizs aratása. Az Előre 24 és a Kossuth 46 holdján meg lesz a jó munkának a jutalma, mert gazdagon fizet ez a növény, amelyet a múltban külföldről importáltak. Az Előre tszcs tagjai már kiszámították, hogy egy munkaegységükre fél kiló rizs jut. Így Varga Gyula négy mázsa, Simon József és fia hét és fél mázsa hántolt rizst szállítanak a lakásukra. Az előzetes számítás alapján 14 vagon rizs terem a tetétleni határban. Jövőre még ennél is több, mert mint Bodó Imre tsz-tag mondta: Ugy a Kossuth, mint az Előre az elkövetkező gazdasági évben jóval több holdon termel majd rizst. Megéri a fáradságot — meg lesz a munka gyümölcse.

Hajdú-Bihar „gyomra”

A Fűszer- és Édes-ségkereskedelmi Vállalat röviden csak úgy emlegetik a megyében: Hajdú-Bihar „gyomra”. Meg is van minden oka a vállalatnak e jelző viselésére. Hatalmas raktaiban vagonszámok állnak a lizettel, cukorkorral, sóval telt zsákokkal, a másfél száz méter hosszú raktár színtől magán a fűszer- és cukorkafélékkel. Innen látják el Debrecen és a megyét fűszerrel és édességgel. Havonta átlagosan 6000 mázsa lisztet, 1500 mázsa zsírt, 4000 mázsa cukrot, 3000 mázsa sórt, naponta 40–50 mázsa cukorkát és csokoládét szállítanak ki Hajdú-Bihar különböző részeibe. Ez a szám az árleszállítás óta még tovább emelkedett: az utóbbi hetekben különösen cukorkában és csokoládében nagy a forgalom. Szerdán Nádudvarra a földművelőszövetkezetek boltokba és Népboltokba 25 mázsa cukorkát és csokoládét szállítottak ki. A felszabadulás előtt ez a mennyiség egy évre is elég volt Nádudvaron. Nem így most, mert az üzletek vezetői újabb 35 mázsa cukorkát és csokoládét rendeltek, amelyet tíz nap múlva szállítanak ki a községbe. Csütörtökön kétszer fordultak a Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat tehergépkocsijai. Hajdúsámsont Nyiradonyt és még több kis községet kerestek fel — 450 mázsa cukorkát és 40 mázsa csokoládét szállítottak ki oda.

Szüretre készülnek az álmosdi Táncicsban

Érik a szőlő — hajladoznak a dús szőlőfürtök alatt a szőlőtőkék az álmosdi Táncics szőlőjében. Fiatalok idősebbek egyaránt lázas izgalommal készülnek a várva-várt szüretre. Folynek az előkészületek: felhozták már a pincéből a hordókat, forrázák azokat, kénézik, nagy gondjával végzik a munkát. A tszcs vezetősége már eldöntötte: a jövő vasárnap lesz a szüret. A hét és fél katasztrális hold szőlőről a tavaszi fagy ellenére is

jó közepes termést várnak a Táncics tszcs vezetői. Megünneplik majd a szüretelés napját: délből közös ebédet ad a tszcs vezetősége, ahol minden jóval megrakott tálak várják a tagzsírt. Az est leszállítva azután megkezdődik a szüreti mulatság. Táncra perdül a fiatalok és csöszök vigyáznak a szőlőre s nagyokat húznak azokra, akik pajkos kedvetlélből egy-egy fürtöt megdézsmálnak. Lesz jó hangulat: a régi — esetleg az új — bor megteszi a hatását.

Egy délután a Megyei Könyvtárban

A Megyei Könyvtár műemlék jellegű színházában a felnőtt körök csönzében este 7 óráig 360 körül volt a kivitt könyvek száma. Mit vettek az olvasók? *Bolgár József gyári munkás* (Arany János utca 26) például „A szovjet költészet antológiája” vastézet mellett még Spanov: „Gyűjtötök”-t is kikölcsönözte. *Berente István* mezőgazdasági akadémiai hallgatól „Erdő-mező virágai” c. műve érdekelt. Ugyancsak szakmájába vágó könyvet keresett *Szonogh Gyula* gépész, a 31/2 Epítői V. dolgozója. *Raszovszkij: „Elektrotechnika ábrákban”* című munkáját, *Tóháti Sán-*

dorné személyügyi előadó pedig *Mikszáth: „A kis primás”* c. műve mellé *Misztófalusi Kis Miklós: „Magamentesség”*-t is kölcsönözte. Az olvasóteremben még lanyha a forgalom, érik a jó idő: a teli 110–130-as létszámmal szemben csak 26 volt az olvasók száma. Ide főképpen diákok járnak: Sárosi László például „A falu jegyzője”-t olvasta. Estefelét ugyancsak meglevencdelt itt is az élet: megjelent a budapesti tudományegyetem könyvtárszakának Debrecenben tanulmányúton levő nagy csoportja, melynek tagjai élénk érdeklődéssel figyelték a Megyei Könyvtár munkáját.

tellepéséről

...sérto Kocsis Al... is, Kocsis a fiatal... egyik igen tehetséges... mutakozott be a... nek. Első száma... cov: Hindu dala... en hallottunk a „Bol... című szovjet film... dában Kocsis némi... a cíes nehézségeket... Csajkovszkij: Orosz... hnikai kidolgozással... A dobrudszai ro... magyar művet hal... együttes megszólal... „Hazám” című... zenekari kísérlet... sly hatást tett, hogy... ova fiatal szerző is... Kocsis Kossu híjjas... kottos hangzó fel... ar előadásában... kében örök emlékek... kézsegnek. A helyi... szertint a kálói vár... rökökkel járta a... tanoncútták a fog... vízőek.

...két dallamát már... ta énekhangra zón... bban hozzájáról... a közönségnek. A... a felolgozva s új... t... Drabonzi: „Allj kö... sos mozgalmi dala... korus, zenekar és... t eto Breitner agit... usor emléstés v... középiskolás diakif... e.

szpartakiád ottja

...rosok részére Debre... zótáborozás. A rop... sésút vagy oldották... ziférlő csapatot be... eban megkezdődött... ságba míg a ter... edzők partonállt... serényen mutatott... Hegyesi Róza, a... nci traktorosa a ke... sében esélyt veheti... e M Nagy Piroka, a... s több hajdú-bihar... máiat sikeres szerep... be. A megye válto... megszerezhesse a har...

...át tartó versenyekr... ottja fel Hajdú-Bihar... A versenyzők... elegitő felvezető t... bizonygal az ünne... alkalmával rendezen... Hajdú-Bihar váoga... arátja.

...tov—Patroszjan és... játszma — A... tein és a Geller... a szovjet nagymeste... lyával maradt tug... fűzgöben maradt a... erbách játszma is.

SPORTMUSORA

Építők pályá, Hl 4... tódie megyei bajnoki... **zi műsor**
ár: Vándordíjak. —
vége fel 10 órakor,
3 órakor is. Jégyek
ház penzúránál és
házok

műsora

gyed 4, 6, 8 órakor:
ésem.
szgyel 4, 6, 8 órakor:
mnegyed 3, 5, egy-
Királylány a fele...
t 10 óráig folytató...
fele-ésem, délután
sam vetékedés
ozil: Este 7 órakor:
óptér: Varsó
epökert III: Fiata...
hajdúszági Gyózszer...
yaráttam.
I Géppálmás: Civil
I. Új Barázda tiz...
rben.

SZÖBE

...keményfá...
zos epedás ágvetés...
Kardos u 17...
24/3, sz Epítőipar...
Debrecen. Varga
itőipari gyakorlatlat...
ező technikusokat...
AH
jókáiban lévő férfi...
eladó. Bethlen u.
gyermekkecskif...
állapotban eladó.
8.
ASKUTYA kölyök
samottos kályha...
óthfaluesy tér 7...
ó egy göré 50 má...
aldosó u. 46...
diak lakótársat ke...
simonffy u. 39. sz.

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1953. SZEPTEMBER 25.

A hajdú-biharmegyei tanácsok végezzenek jobb fevilágosító munkát

Nyírábrányban a tanács vb. elnöke ismeri a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségnek határozatát az új begyűjtési rendszerről. Amikor a megyei tanács ellenőrzési csoportjának munkatársai megkérdezték tőle, mit tett a tanács Nyírábrányban az új begyűjtési rendszer ismertetésével kapcsolatban, ez volt a válasza: „Ha csak egy Szabard Nép járna a községbe, akkor is híre menne a begyűjtési rendszerről szólt határozatnak...”

Vámospercsen a tanácselnök a kormányprogram keretében megjelent új rendeletek ismertetésével kapcsolatban így nyilatkozott: „Ismerik a faluban a rendeleteket. Atszes-ben? Hát oda is jár újság...”

A vámospercsi Alkotmány tszcs-ben azonban más a helyzet. Bizony a tagság jelentős része az új begyűjtési rendszer közzétételétől számított harmadik, negyedik napon sem tudott semmit a határozatról. Mindkét község a debreceni járáshoz tartozik. A járási tanács nem kíséri figyelemmel a tanácsoknak azt a fontos munkáját, hogyan világoztatják fel a dolgozókat az új rendeletekről, határozatokról.

A járási tanács sem gyors végrehajtója a kormányprogramnak. A termelőcsoportok megszilárdítása jelentős feladat. A múlt héten megtartott vb ülés tárgyalta a járás termelőcsoportjainak megszilárdításával kapcsolatos feladatokat. A mezőgazdasági osztály olyan súlyú jelentést állított össze, hogy abból egyáltalán nem tűnt ki az, hogy mit tettek a tanácsok a meglévő csoportok megszilárdításáért.

Hajdú-Biharban a tanácsok lazán kezelik a kapások begyűjtését is, sokhelyütt „várakozó álláspont” van a tanács — talán lehet éppen ezért, mert nem ismerik jól a rendeleteket. Hogy ez a „várakozás” mit eredményez, azt a polgári járás begyűjtési képe megmutatja. Kukoricából 121, napraforgóból 135, burgonyából pedig több mint 600 hátralek van. Pedig ezek a dolgozó parasztok már több mint egy hete megkezdtek a betakarítást, de eddig még vajmi keveset szállítottak a begyűjtőhelyre.

Igy néz ki a helyzet megyénk egyes községeiben a tanácsoknál. Márpedig, ha a dolgozó parasztok nem ismerik a begyűjtési rendszert, az őszi munkáról, a termelőszövetkezet megszilárdításáról, a begyűjtésről, adózásról stb. szólt határozatokat, abból az következik, hogy nem is hajlítják végre azokat. A rendeletek nem ismeréséből következnek aztán az is, hogy a dolgozó parasztok egyes helyeken félremagyaráznak egyes határozatokat, segít ebben az ellenség is.

A községi tanácsok a falu gazdái, de csak akkor, ha ismerik is a mindig érvényben lévő törvényeket, határozatokat és rendeleteket, azokat betartják és betartatják és legelőszörban ismertetik a dolgozó parasztokkal és ezzel mozgósítják őket a végrehajtásra is

Hajdú-Bihar termelőszövetkezetei és gépállomásai készülnek a vasárnapi megyei tanácskozásra

Vasárnap délelőtt 9 órakor Hajdú-Bihar termelőszövetkezeteinek és gépállomásainak küldöttei Debrecenbe sereglenek, hogy egész napos tanácskozás keretében tárgyalják meg az országos tanácskozás határozatait és megvitassák azokat a megyei problémákat, amelyek a tsz mozgalom szilárdításával szorosan összefüggnek. Ezen a tanácskozáson határozatokat hoznak termelőszövetkezeteink erősítéséről s ezzel kapcsolatban a közvelenül előttünk álló döntő feladatnak, az őszi szántás-vetésnek minél sikeresebb végrehajtásáról.

A hajdúdorogi Rákosi termelőszövetkezetben is gyorsabb ütemben folyik most a munka, mint az elmúlt ősszel.

Papp Antal elvtárs, a szövetkezet elnöke résztvett az országos tanácskozáson és az ott hozott határozatokról a tagságnak már be is számolt. A tapasztalatok megajvitották az ő munkáját is. Újra szervezték a brigádokat, munkacsapatokat. Harcol a tagság a korai vetésért, hogy minél több termést takarítsanak be jövő esztendőre. Már 40 holdon földre került az őszi takarmánykeverék, 92 holdon keresztoson vetették az ősziárpat és 66 holdon az őszi búza is földre került. A betakarítás is lendületesen halad a szövetkezet földjein, 20 hold cukorrépájukat kiásták és el is szállították. Néhány nap múlva befejeződik a burgonya szedése is. A jövő héten kezdik a kukorica törését is, 20 hold napraforgójukon kombájn végzi a cséplést.

A dorogi Rákosi tsz küldötte büszkén, emelt fővel vehet részt a megyei tanácskozáson, eredményei bizonyítják, hogy jól harcol a bő termésért, tagjai növekvő jövedelméért.

A gépállomások dolgozói is fokozták teljesítményüket, nagyobb munkakedvvel és felelősséggel látják el munkájukat. Elenjár a munkában Solyom Imre, a sárrétudvari gépállomás sztahanovista traktorosa, aki a biharnagybajomi December 21 termelőszövetkezet földjén hasítja a barázdát. Solyom Imre már 1954-es tervét teljesíti és napi keresete jóval felül van a 200 forinton.

A hajdúbüszörményi gépállomáson is lendületesen halad a munka. Nagy Imre és váltótársa Dobó Antal a második helyre szorították az eddigi élenhaladó Gorzsás Antalt és 5 nap alatt 90 normál-holdnak megfelelő munkát végeztek el.

A megye termelőszövetkezeti dolgozói és a gépállomások traktorosai a termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozóinak országos tanácskozásán hozott határozatait jó munkájukkal segítik valóra váltani, őszi munkájuk gyorsításával készülnek most a megyei találkozóra.

Teljesítette a Kelegyár harmadik negyedévi tervét

A jó munkát ünnepelelték a Kelegyárban: az üzem dolgozói határjövő előtt teljesítették a harmadik negyedévi tervet — ugyanaznap jubileumot ülték, mert a gyár 75 hónapja, hogy mindig becsülettel cseget tesz kötelezettségének.

A szép eredmény eléréséhez a Kelegyár dolgozói szinte kivétel nélkül hozzájárultak. Így a faműhely 122 százalékos teljesítménnyel, a tömőműhely 110 százalékkal — ezenkívül 15 dolgozó 150 százalékos felülj eredményrel.

E kettős ünnep alkalmával a debreceni rendőrzenekar vidám műsorral köszöntötte a gyár munkásait. „Szív küldött...” kapott Nagy Jánosné szörkiszűző 236. Kovács Róza rak-tári munkás 178. Fülöp Gáborné 155 százalékos teljesítményéért.

Debrecenben vasárnap kezdődik az országos szerveskémiai konferencia

Jelentős esemény színhelye lesz a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem. Ott rendezik meg a Magyar Kémikusok Egyesülete az országos szerveskémiai konferenciát. Az ünnepélyes megnyitót vasárnap reggel 9 órakor tartják, amelyen Szabó Gergely, a nehézipari miniszter első helyettese mond beszédet. Ezután három teremben folynak majd az előadások — egészen kedd délután 4 óráig, ekkor zárul a nagy érdeklődéssel várt konferencia.

A tudományos előadások során az ország összes tudományos kutató intézetének legjobbjai számolnak be munkájukról. A szerveskémiai csoportban elsősorban a tudomány továbbfejlesztését szolgáló elméleti jellegű problémák tárgyalására kerül sor. A technológiai csoportban bemutatják azokat a tudományos eredményeket, amelyek a következő évtized tervében előirányzott vegyipari fejlődés alapját képezik. A farmakológiai csoportban a legújabb gyógyszeripari és gyógyszer-tani vonatkozású kutatások eredményét ismertetik.

A konferencián többek között Bognár Rezső, Csűrös Zoltán Kossuth-díjas professzorok tartanak előadásokat.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Bűtorvásár a Vörös Hadsereg-útján

A nap minden szakában igen sok ember figyel nagy érdeklődéssel a Bűtorértékesítő Vállalat Vörös Hadsereg útján lévő üzletének kirakatát. Különösen az árleszállítás óta, mert a párt és a kormány határozata alapján 10—20 százalékkal olcsóbbak lettek a bűtorok. Ez nagy szó: egy-egy szép garnitúránál az árleszállítás egy-két ezer forint megtakarítást is jelent. Azonban nemcsak az érdeklődők, hanem a vásárlók száma is megsokszorozódott: az elmúlt hónapok statisztikája azt bizonyította, hogy míg egy hónap alatt átlagosan 11—12 konyhabűtört adott el a terakat, addig szeptember 6-tól 21-én délig már 21 konyhabűtört cserélt gazdát. A huszonegyediket Fekete József (Debrecen, Legányi utca 37) fűtőházi segédmunkás vásárolta meg. 2173 forintot fizetett ki egy modern, gömbölyű, csontszin al-

pú, zöld díszítésű konyhabűtörtért. Fekete József már régen készült a vásárlásra. Júlia lányának adja szülfünyébe, ha férjhez megy. Az árleszállítás 275 forint megtakarítást jelentett számára.

Nagy a keletje a kárpított bűtoroknak. Annak is jócskán lejjebb ment az ára. Egy két-személyes rekamiének 3100-ról 2635 forintra, egy szép, kényelmes fotelnek 800-ról 680 forintra csökkent az ára. Sok fogyott a legutóbbi hetekben a Csehszlovákiából behozott izléses imporbűtorból, valamint a kombinált szekrényből. Györfi Imre (Debrecen, Thaly Kálmán utca 12) tegnap vásárolt egy szép kivitelű kombinált szekrényt, 1192 forintért. Rajta kívül még többen vettek fotelt, asztalt és széket — ezenkívül még többen érdeklődtek, nézelődtek, kiválasztva maguknak egy-egy szép darabot, későbbi megvételre.

Tartják a rizst Tetétlenen

A tetétleni termelőszövetkezetek földjén már napok óta folyik a rizs aratása. Az Előre 21 és a Kossuth 46 holdján meg lesz a jó munkának a jutalma, mert gazdagon fizet ez a növény, amelyet a multban külföldről importáltunk. Az Előre tszcs tagjai már kiszámították, hogy egy munkacsoporthoz fejtől rizs jut. Így Varga Gyula négy mázsa, Simon József és fia hét és fél mázsa hantolt rizst szállítanak a lakásukra.

Az előzetes számitgatás alapján 14 vagon rizs terem a tetétleni határban. Jövőre megennél is több, mert mint Bodó Imre tsz-tag mondta: Ugy a Kossuth, mint az Előre az elkövetkező gazdasági évben jóval több holdon terem majd rizst. Megéri a fáradságot — meglesz a munka gyümölcse.

Hajdú-Bihar „gyomra”

A Fűszer- és Édes-ségkereskedelmi Vállalat röviden csak úgy emlegetik a megyébe: Hajdú-Bihar „gyomra”. Meg is van minden oka a vállalatnak e jelző viselésére. Hatalmas raktáraiban vagonszámra állnak a lisztel, cukorral, sóval feltöltött zsákok, a másfél méter hosszú raktár szintűg van fűszer- és cukorkafélékkel. Innen látják el Debrecen és a megyét fűszerrel és édességgel. Havonta átlagosan 6000 mázsa lisztet, 1500 mázsa zsírt, 4000 mázsa cukrot, 3000 mázsa sót, naponta 40—50 mázsa cukorkát és csokoládét szállítanak ki Hajdú-Bihar különböző részeibe. Ez a szám az árleszállítás óta még tovább emelkedik: az utóbbi hetekben különösen cukorkában és csokoládéban nagy a forgalom.

Szerdán Nádudvarra a földművelésszövetkezeti boltokba és Népboltokba 25 mázsa cukorkát és csokoládét szállítottak ki. A felszabadulás előtt ez a mennyiség egy évre is elég volt Nádudvaron. Nem így most, mert az üzletek vezetői újabb 35 mázsa cukorkát és csokoládét rendeltek, amelyet tíz nap múlva szállítanak ki a községbe. Csütörtökön kétszer fordultak a Fűszer- és Édes-ségkereskedelmi Vállalat tehergépkocsijai. Hajdúdorog, Nyíradonyt és még több kis községet kerestek fel — 450 mázsa fűszerárut és 40 mázsa cukorkát szállítottak ki oda.

Szüretre készülnek az álmosdi Táncsicsban

Erik a szőlő — hajladoznak a dús szőlőfűrtök alatt a szőlőkék az álmosdi Táncsics szőlőjében. Fialalok idősebbek egyaránt lázas izgalommal készülnek a várva-várt szüretre. Folynak az előkészületek: felhozták már a pincékből a hordókat, forrázzák azokat, kénezik, nagy gondjal végzik a munkát. A tsz vezetősége már eldöntötte: a jövő vasárnap lesz a szüret. A hét és fél katasztrális hold szőlőjét tavaszi fagy ellenére is

jó közepes termést várnak a Táncsics tszcs vezetői. Megünneplik majd a szüretelés napját: délen közös ebédet ad a tszcs vezetősége, ahol minden jóval megrakolt tálak várják a tagságot. Az est leszállásával aztán megkezdődik a szüreti mulatság. Táncra perdül a fiatalok. Ezalatt a csöszök vigyáznak a szőlőre s nagyokat húznak azokra, akik pajkos kedvtelésből egy-egy fűrtöt megdézsmálnak. Lesz jó hangulat: a régi — bor megteszi a hatását.

Egy délután a Megyei Könyvtárban

A Megyei Könyvtár műemlékjellegű székházában a felnőtt kölcsonzóban este 7 óráig 300 körül volt a kivitt könyvek száma. Mit vittek az olvasók? *Bolgar* József gyári munkás (Arany János utca 26) például „A szovjet költészet antológiája” vas-kos kötetét mellett még Spanov: „Gyujtogatok”-ját is kikölcsönözte. *Berente* István mezőgazdasági akadémiai hallgatól szakkönyv: *Jávorka: „Erdőmező virágai”* e. műve érdekelte. Ugyancsak szakmájába vágó könyvet keresett *Szonogh* Gyula gépész, a 31/2 Építőipari V. dolgozója. *Razszovszkij: „Elektrotechnika ábrákban”* című munkáját, *Tóháti Sán-*

dorné személyügyi előadó pedig Mikszáth: „A kis primás” e. műve mellett *Misztófalusi Kjs Miklós: „Magamentesség”*-ét is kölcsönözte. Az olvasóteremben még lanyha a forgalom, érzik a jó idő: a téli 110—130-as létszámmal szemben csak 26 volt az olvasók száma. Ide főképpen diákok járnak: *Sipos László* példánul „A falu jegyzője”-t olvasta. Estefelé ugyancsak meglevenedelt itt is az élet: megjelent a budapesti tudományegyetem könyvtárszakának Debrecenben tanulmányúton levő nagy csoportja, melynek tagjai élénk érdeklődéssel figyelték a Megyei Könyvtár munkáját.

Véget ért az agresszió meghatározásával foglalkozó ENSZ albizottság zárt ülése

New York (TASZSz). Az agresszió meghatározásával foglalkozó ENSZ albizottság augusztus 21 és szeptember 21 között zárt üléseket tartott.

Mint már ismeretes, ezt az albizottságot, amely 15 állam képviselőiből áll, a közgyűlés 7. ülésszakának határozata alapján azzal a céllal hozták létre, hogy tanulmányozza az agresszió meghatározásának kérdését és terjesszen a közgyűlés elé az agresszió meghatározó, vagy ezt a fogalmat megmagyarázó tervezeteket.

P. D. Morozov a Szovjetuniónak a Albizottság munkájának kezdetén a közgyűlés elé terjesztette az agresszió szovjet meghatározásának tervezetét.

Annak ellenére, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Hollandia képviselői megkísérelték elteríteni az albizottságot a szovjet javaslat megtárgyalásától, ez a javaslat lett a vita alapja.

Az Egyesült Államok, Anglia és Hollandia képviselői az ülés első időszak alatt sikertelenül próbálták ráerősíteni az albizottságra saját álláspontjukat és kiforgatni az agresszió szovjet meghatározásának értelmét. Tiltakoztak pl. a meghatározás első pontja ellen, mely szerint nemzetközi konfliktus esetén azt az államot kell felelőssé tekinteni, amely elsőnek követi el az alábbi cselekményeket: hadat üzen a másik államnak, behatol a másik állam területére, akár hadat üzen, akár nem, más agresszió cselekményeket követ el.

Az Egyesült Államok képviselője feltette, mi van a tiltakozás hátterében, mikor kijelentette: Az agresszió meghatározása nem lehet olyan, hogy szükség esetén akadályozhassa az Egyesült Államok fegyveres erőinek gyors akcióit.

Bohind holland küldött, az Egyesült Államok álláspontjának védelmében odáig ment, hogy azt állította: „Ha egy adott állam elsőnek bombázza egymásik állam területét, olyba is lehet tekinteni cselekményét, hogy az nem agresszió, hanem csupán az adott állam szuverén akaratának megnyilvánulása, vagyis a bombázott államnak szemben kötelelősségének támogatása.”

Morozov a Szovjetuniónak képviselője rámutatott: Az Egyesült Államok, Anglia és Hollandia küldöttjeinek abbéli kísérletei, hogy tagadják meg az agresszió meghatározásának fontosságát, a nemzetközi béke és biztonság fenntartása szempontjából tiltakozásuk az agresszió fogalmának szovjet meghatározása ellen most is, akárcsak eddig, lényegében azt célozzák, hogy az agresszornak szabad keze legyen és önévédelme érdekében igazolhassa az agresszió cselekményeket, amihez a történelem tanúsága szerint már nem egyszer folyamodtak az agressz. szerek.

Az albizottságban képviselt küldötségek többsége vonatkozó támogatni az Egyesült Államoknak, Angliának és Hollandiának az agresszió meghatározásának kérdésében elfoglalt álláspontját.

Az albizottság — végzet munkájáról szóló jelentésében amelyet a közgyűlés 9. ülésszaka elé fog terjeszteni — hangoztatja: Szírja, Irán, Bolívia, a Dominikai Köztársaság, Mexikó, Franciaország, Lengyelország és a Szovjetuniónak küldötségének, azaz az ülésszak munkájában ténylegesen résztvevő 14 küldötség közül nyolc küldötségnek az a véleménye, hogy az agresszió fogalmának meghatározása lehetővé teszi a nemzetközi béke és biztonság biztosítását szolgálja.

Szírja, Mexikó, Irán és Bolívia képviselői az agresszió meghatározásának szovjet tervezetét mellett foglaltak állást.

Bolívia képviselője a szovjet

meghatározást „A Szovjetuniónak nagy, nemes hozzájárulásának” nevezte. Tarazi, Szírja képviselője kijelentette, hogy a szovjet javaslatot a fegyveres agresszió kérdését illetően kielégítőnek kell tekinteni.

Lengyelország képviselője támogatja az agresszió szovjet meghatározását. Megállapította, hogy az teljes összhangban van a nemzetközi jog alapelveivel, az általános béke és biztonság fenntartásának és megszilárdításának feladatával.

Mozgalom Japánban az amerikai katonai „segély” ellen

Sanghaj (TASZSz). A japán rádió közleménye szerint Hirosimában tiltakozó gyűlés zajlott le az amerikai katonai „segély” ellen. A gyűlést a baloldali szocialista párt és a szakszervezeti főtanács kezdeményezésére szervezték.

Acakuma az alsóház munkaügyi

Mexikó küldötte az utolsó napon indítványt terjesztett elő a szovjet javaslat módosítására. Az albizottság Mexikó képviselőjének javaslatára elhatározta, hogy az agresszió meghatározásának szovjet tervezetét és a többi küldötségnek a bizottság elé terjesztett tervezeteit, lényegében az összes előterjesztett okmányokat — szavazás nélkül — az ENSZ közgyűlésnek nyújtja be megvizsgálásra.

bizottságának elnöke ezen a gyűlésen kijelentette, hogy az amerikai „segély” célja a valóságban Japán újrafelfegyverzése az Egyesült Államok érdekében, ezért a baloldali szocialista párt és a szakszervezeti főtanács tiltakozó mozgalmat indít e „segély” elfogadása ellen.

A Szovjetuniónak Legfelső Tanácsa Elnökségének és minisztertanácsának részvettávirala

Moszkva (TASZSz). A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnökségének és a Mongol Népköztársaság minisztertanácsának ULAN-BATOR.

A Szovjetuniónak Legfelső Tanácsának Elnöksége és a Szovjetuniónak minisztertanácsa mély részvételt fejezi ki a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnökségének és a Mongol Népköztársaság minisztertanácsának G. Bumacendé, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnöksége elnökének elhunytával bekövetkezett súlyos veszteségért.

A SZOVJETUNION LEGFELSŐ TANÁCSÁNAK ELNÖKSÉGE, A SZOVJETUNION MINISZTERTANÁCSA.

Csatlakozás a megyei pártbizottság felhívásához

A megyei pártbizottság felhívását megtárgyalták a DISZ fiatalok és most újabb DISZ szervezők tettek felajánlást arra, hogy az őszi munkákban jobban bekapcsolódjanak. A nagyrabéi géppálmásos Dajka Zoltán traktoros DISZ fiatal vállalta, hogy a péntek mozgalomban bekapcsolódik. Az őszi szántási tervét november 25-re befejezi. — Ezt úgy éri el, hogy gépét jobban karbantartsa és a munkáját jobban kihasználja. Ezzel eléri azt, hogy a 17 és fél normalholdat,

amit eddig hét nap alatt teljesített, ezután öt nap alatt fejezi be és az üzemenyaggal úgy gazdálkodik, hogy abból 5 százalékot megtakarít.

A Rízsert DISZ szervezője csatlakozott a felhíváshoz. Vállalta, hogy azt a nyolc DISZ fiatal, aki a vállalatnál dolgozik és a tervét még eddig nem teljesítette, munkamódszerátadással hozzásegít ahhoz, hogy teljesítményük állandóan elérje a 100 százalékot.

* DISZ ÉLET *

A DISZ szervezetekben nagyobb türelemmel neveljék a fiatalokat

A DISZ megyei választmányának ülése

A DISZ hajdú-biharmegyei választmányának az elmúlt vasárnap ülést tartott, hogy megtárgyalja a párt Központi Vezetősége június 27—28-i és a DISZ Központi Vezetősége szeptember 12-i határozatainak végrehajtásának kapcsolatos feladatokat.

A DISZ megyei bizottságának beszámolóját Gurbán György elvtárs a DISZ megyei bizottság titkára mondotta el.

A beszámoló öszinte, mely bírálatot tartalmazott

A DISZ bizottságok munkájáról.

A beszámoló megállapította, hogy a DISZ és a fiatalok közötti kapcsolat nem kielégítő.

A fiatalok jelentős része még ma sem érzé magáénak a DISZ-t.

A DISZ-bizottságok és szervezetek nem foglalkoztak kellően a fiatalokkal — főleg a tsz-ekben és szesz-ekben dolgozó, az értelmiségi és a DISZ-en kívülről a fiatalokkal. Nem fordítottak kellő gondot a fiatalok problémáinak meghallgatására, jogos panaszuk orvoslására, javaslataik megvalósítására, jógaik és érdekeik védelmére.

A DISZ-szervezetek tevékenysége, nevelési módszerei öregesek és így természetesen nem is vonzák az ifjúságot.

A DISZ vezetők többsége nem él a fiatalok között. — Iróasztal mellől, bürokratikussá válnak, a fiatalok igényeinek és javaslatának figyelembevétel nélkül, igyekszik vezetni, irányítani. A nevelőmunka legnagyobb hiányossága az, hogy fraízyszerű jelzések hangoztatásában merül ki, ahelyett, hogy körültekintően elemezné egy-egy fiatal hibájának okait. A nevelési módszerek megvalósításában figyelembe venni az illető fiatal jellemét, családi és egyéb körülményeit, munkáját — egyszerűen magát az élő, eleven embert.

Komoly hiba, hogy sok DISZ-vezető türelemmel azokkal a fiatalokkal szemben, akik nem osztályidegenek, de magatartásukban, gondolkodásmódjukban még vannak burzoácsokevénységek. Ahelyett, hogy ezeket a fiatalokat türelmes nevelőmunkával igyekezzenek rávezetni a helyes útra, egyszerűen kizárják a DISZ-szervezetből.

Megállapította a beszámoló, hogy a nevelőmunka legfőbb

hiányosságát is: az ifjú agitátorok — bar a nagyobb kampányfeladatokat — sikeresen hajtják végre — nem foglalkoznak személy szerint minden egyes fiatalal, nem nevelik, oktatják őket, nem segítnek megoldani problémáikat.

Ezeknek a hibáknak elsősorban az az oka, hogy

nem volt kollektív vezetés.

Még a megyei választmányi üléseket sem tartották meg rendszeresen. A megyei választmány tagjai sem voltak mind tisztában jogaikkal és kötelességeikkel. Egyetlen esetben sem fordult meg elő, hogy akár a megyei, akár valamelyik járási DISZ bizottság munkáját ellenőrizte volna valamelyik választmányi tag. Így aztán egyre inkább az egyéni vezetés vált uralkodóvá. A DISZ megyei bizottságon az történt, amíg Gurbán elvtárs akart. Beszámolóját, javaslatait vita nélkül elfogadták.

Hiányzott a kommunista bíráló és önbírálat

Pedig lett volna mit bírálni. A DISZ megyei bizottság durván, nem segítő módon bírálta az alsóbb szervek vezetőit, önkényesen beleavatkozott munkájukba, elvégezték a feladatokat, így akadályozta fejlődésüket, megsértette önértékelésüket, súlyosan vették ezzel is a kollektív vezetés elve ellen.

Súlyos hibát követték el azzal is, hogy a DISZ megyei bizottság munkáját a fiatalok véleményének és javaslatának meghallgatása nélkül igyekezett elvégezni. Ezek a hibák kihatottak az alsóbb szervek munkájára is; a DISZ járási bizottságok és az alapszervezetek titkárai követelték a DISZ megyei bizottság helytelen munkamódszerét. A beszámoló megállapította, hogy mindezekért a hibáért a DISZ megyei bizottság, személy szerint pedig elsősorban Gurbán elvtárs felelős. Azonban a beszámolóban még ennél tovább kellett volna menni; személy szerint megbírálni a DISZ megyei bizottság tagjait, hozzásegíteni ezekkel őket a hibák kijavításához.

A beszámoló végül javaslatot tett a munkák megújítására, a feladatok végrehajtásának módjáról. Első feladatként a kommunizmus programjának tanulmányozását és széleskörű ismertetését jelezte meg, majd a tömegkapcsolást megújítása érdekében az ifjúság életének, problémáinak be-

vezetési élet tartalmának és jellegének megújítását, a kollektív vezetés meghonosítását sorolta fel. Végül az ifjúságnak az ipari és mezőgazdasági termelésben való mozgósítása jelentőséggel foglalkozott.

A felszólalások során az elvtársak még világosabban megmutatták, hogy

milyen hibák vannak a DISZ-élet terén

Elesen bírálják a DISZ megyei bizottságot az elkövetett hibák miatt.

Elmondták azt is, hogy ök maguk mennyiben felelősek ezekért a hibákért.

Récz Elemér elvtárs, a beregnyói járási DISZ bizottság titkára bírálta a megyei bizottság ellenőrzési munkáját.

„Telefonon kérnek jelentést a hibákról. Gurbán elvtárs hosszú hónapok óta csak az elmult heten volt kint nálam.”

Elmondta, hogy náluk is teljesen hiányzott a kollektív vezetés, — amit ő akart, azt tette minden DISZ-bizottsági tag. Gál Gyula elvtárs dohánygyári DISZ-titkár elmondta, hogy üzemi munkájában nem adják meg a fiatalok számára a fejlődés lehetőségét. Kovács László elvtárs nagyhegyesi DISZ-titkár a tsz-ekben és tsz-esz-ekben dolgozó fiatalok problémáira hívta fel a figyelmet. Javasolta, hogy a DISZ titkárokat minden esetben hívják meg a tsz illetve tsz-esz vezetési üléseire, hallgassák meg véleményüket, javaslatukat. Kérte, hogy a termelészövetkezetek megszilárdításáért és megvédéséért folyó harcban nyújtsanak segítséget az üzemi szervezetek — menjenek ki népművelőmunkára, kultúr munkára. Harman János elvtárs elmondta, hogy a 61/1 Építőipari Vállalatnál lenéznek a fiatalokat az öregek, még a vállalat vezetésére is. Például augusztus 20-ára négy helyett 8 ifjú sztahanovistát nevelt a DISZ, de a vállalat vezetők nem törődömösége miatt csak egy fiatal kapta meg a sztahanovista oklevelet. Batogh Gusztáv elvtárs, a nagyléai járási DISZ bizottság titkára arról a hibáról beszélt, hogy

a járási bizottság tagjai nem ismerik a fiatalok problémáit

clengedik a panaszokat a fülük mellett.

AZ Ő

Tíz termel

A korai vetésért harcolunk, tapasztalatait boldanként 2-3 bet lehet termet földre kerül a vődeje megerősöd meg a hideg ide. Az árpa vetése jartak elő a me- zövetkezeteink.

Hala

A többtermés mellett az is hozzájárul a minőség felé. Korai helvé tette, hogy vetőmaghoz esere sanak hozzá a vállalkozó, aki a tsz költségeit és azot vány vetőmagot, q vetőmagot.

Közéleti tanácsozunk jó felvilágosítást, minőségi vetőmagot, nem magyar

Az őszi művelésnél nemcsak a gyorsos, hanem a minőség, mert ha nincs így, nincs jó fejlődés, ez termésként. Fontos feladat, mások agronomusa adata a tanácsokhoz szövegkötet, hogy ellenőrizzék a hoz-egét.

Erre szükség van

gépkiesé

Jó pár hetet eze rene elvtárs, a polgár más igazgatója a gazdasági aktivizálás telt, hogy a november 7. tiszteletvét 120 százalékkal egyenakkor éves tőlőző az egyéki. Többször kétéltető kor ezt a vállalat, mit ebben az őszi polgári géppálmás-állomása körül az yon állt. Nézzük a stik-e a vállalkozók, riak, hoi tartanak, teljesítésében, mily végeznek.

Csak a géppálmán kell jobban szólni szik, más munka foly az elmúlt évben. A tősök ott állnak a jában a szinben, a tődig kint dűbörögnek Polgár, Tiszgyulánál Polvas határában.

— Tízennegy erőre — mondja Bódi László elvtárs. — A 11 erőt jel-nappal dolgozik, a munka éppen elég, esz elvegnék. Szántani k segíteni a betakarítás vül aztán azt is szem tartani, hogy eleget vállaltának, megelőzzék ellenfelet, az egyéki más, amit eddig siker em, csak most már. okban meg is kell tar. Bódi elvtárs szavai kitűnik, hogyan is siker állomának az ellenjár felküzdenie magát.

A csapás befejezése den erőgépet gondosa gáltak, kijavítottak. Ősi munka megkezdődte tejező karbantartási kívül még egyetlen gép hosszabb ideig. Nincs. Ez az egyik feltétele a kának. A másik viszont minden traktorista van egymással. Njsok váltótársával Gál An versenyben, Mézes Gá

A megszaktadt tömegkapcsolatok élve, elevenné kell tenni.

Ez a választmányi ülések elsőrendű feladata.

A választmányi ülések részletes határozati javaslatot fogadott el, amely a munka megújítását tűzte feladatául.

AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS SIKERÉÉRT

Tíz termelészövetkezetünkben már befejezték az ősziárpa vetését

A korai vetéssel a bő termésért harcolunk. Az elmúlt évek tapasztalatai igazolták, hogy holdanként 2-3 mázsával többet lehet termelni, ha idejében földbe kerül a vetőmag és van ideje megerősödni a növénynek, még a hideg idő beállta előtt.

Az árpa vetésénél jó példával tartak elől a megyében termelőszövetkezeink. A beregnyói

szentmártoni Béke és Kossuth, a darvasi Lenin, a csökmői Vörös Csillag, a gaborjáni Sárió, a monostorpályi Dózsa, a nagylétei Február 21, a hajdúszovátai Új Kenyér, a konyári Béke és a Debrecen-Rákosi-telepi Dózsa már elvégezte az árpa vetését.

Nem harcol jól a többtermésért a vértesi Irinyi, a kokadi Utóúró, a hosszúpályi Petőfi, a

zsákai Kossuth, a cseri Vörös Csillag, de a hajdúbogosi Szabadság sem, mert még nem fogtak hozzá az ősziárpa vetéséhez. Hanyagságukkal előidézik azt, hogy kevesebb kerül majd jövő évben egy-egy munkaegységre, mert a későbbi vetés miatt kevesebb termést fognak betakarítani.

Haladéktalanul gyorsítsuk a minőségi vetőmagcserét

A többterméshez a korai vetés mellett az is hozzátartozik, hogy jó minőségű vetőmag kerüljön földjünkbe. Kormányzatunk felhívta tette, hogy a minőségi vetőmaghoz csere ellenében jusson hozzá a termelők, magára vállalta a tisztítás, eszűzés költségeit és azonos súlyú szokvány vetőmagért adja a minőségi vetőmagot.

löképen a termelőknek, hogy azzal, hogyha kényelmi szempontból nem eszerélt ki szokványminőségű vetőmagjukat, holdanként 2 mázsával termelnek majd kevesebbet.

Különösen nagy a lemaradás a harmadfokú árpa kísérletében. Ezidáig még 50 százalékát sem cserélték ki a vetőmagoknak, pedig a vetési határidő szeptember 30-ig lejárt. Súlyos az elmaradás a békéscsaba környékén, ahol 20-ig 158 mázsából 13 mázsát, Magyarho-

moron 67 mázsából 40 mázsát, Mezőpéterden 123 mázsából 11 mázsát cserélték ki.

A rozsvetőmag cseréje is nehezen halad, főleg ez a nagylétei járásban észlelhető, ahol Almosdon 360 mázsából csak 48 mázsát, Hosszúpályiban pedig 259 mázsából csak 17 mázsát cserélték ki.

Tanácsaink, a mezőgazdasági állandó bizottságok végezzenek sokkal jobb munkát a minőségi vetőmagcseréjének érdekében.

Vánason hiba van a minőségi szántással

Az őszi mélyszántás végzése nemcsak a gyorsaság a fontos, hanem a minőségi munka is, mert ha nincs jó vetőmag, nincs jó fejlődése a növénynek, ezt természetesen fizetik meg. Fontos feladata a gépállomások agronómusainak, de feladata a tanácsoknak és termelőszövetkezetek vezetőinek is, hogy ellenőrizzék a szántás minőségét.

Ezre szükség van, mert sajnos

vannak hanyag traktorosok, akik szeretnek gyorsan végigszaladni a földeken anélkül, hogy ekékük komoly munkát végezne. Molnár Sándor elvtárs, a vánasoni vb titkár arról értesít bennünket, hogy az ottani Vörös Csillag Izsák földjén a hencidai géppalomás egyik traktorosa 20 centiméteres helyett négyötöd centiméteres szántást végzett csupán. A tábla közepén szántás nélkül maradt csíkok telőz-

ték a felháborítóan hanyag munkát. Figyelmeztették a traktorost a hanyag munkára, de nem javította meg a szántást. Az ilyen hanyag munka kedvezőtlenül hat az egész termelőcsoportra, mert gyengíti a terméskültséget.

A hencidai géppalomás vizsgálja meg ennek a hanyag traktorosnak a magatartását és ne maradjon el a felelősségrevonás.

A megye első géppalomásán gépkiesés nem gátolja az őszi terv teljesítését

Jó pár héttel ezeőtt Kiss Ferenc elvtárs, a polgári géppalomás igazgatója a megyei mezőgazdasági aktívtervezetelen vállalt, hogy a géppalomás november 7-én teljesítette az őszi tervét 120 százalékkal teljesítve ugyanakkor éves tervét is, megelőzi az egyéki géppalomásait. Többen kételkedve fogadták akkor ezt a vállalat, hiszen az elmúlt évben az őszi munkában a polgári géppalomás a megye géppalomásai közül az utolsó helyen állt. Nézzük valóban teljesítke-e a vállalatuk a polgáriak hoi tartanak az őszi terv teljesítésében, milyen munkát végeznek.

incez Lászlóval. A jó verseny-szellemnek tudható azlan be az is, hogy a polgári géppalomásan már 7 traktorista teljesítette jóval túléves tervét s ezek 50 százalékkal magasabb fizetést is kapnak. Feljebb fizetést is kapnak. Feljebb fizetést is kapnak. Feljebb fizetést is kapnak.

Több mint 530 normálhold talajmunkát végeztet el eddig. Dobos Gyula, Visóki István, Lamos Elvira traktoristák őszi tervük teljesítésében már szintén közel állnak a 70 százalékhöz.

A traktoristák jó munkájának az eredménye azlan az, hogy a géppalomás szeptember 20-ig mintegy 1100 hold vetőszántást, 105 hold mélyszántást és 138

hold vetést végzett el, elősegítve a termelőszövetkezetek, hogy a korai vetéssel jövőre még bősegebb termést takarítsanak be. Különösen szeptember második dekájában ért el szép eredményt a géppalomás: 14 százalékkal emelkedett egy dekában az őszi tervteljesítés, 860 normálhold talajmunkát végeztek el.

Szavukat tehát tartják a polgáriak: megelőzték az élűzem jelvényes egyéki géppalomást, első a megyében az őszi munkák végzésében. Most aztán azt mutatják meg, hogy az első helyet meg is tudják tartani, nem engedik, hogy lefözzék őket az egyékiek, akik szintén fenik a fogukat az őszi elsősegre.

HARCBA A HARMADIK NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

A Debreceni Fűtőház dolgozóinak helytállása

Örömmel és szívükben tele lelkesedéssel jelentik a debreceni Fűtőház dolgozói, hogy a harmadik negyedévben végzett jó munkájuknak meglett a gyümölcse. A mozdonyjavító műhely dolgozói harmadik negyedévi tervüket szeptember 15-én befejezték. A terven felül még három mozdony időszakos javítását vállalták és azt, hogy műhelyükben egyetlen egy 100 százalékon alul teljesítő dolgozó sem lesz.

lül a most javítás alatt lévő exportos kocsi javítására tették ígéretet. A kocsisztítók is tudják, hogy milyen feladat vár rájuk, napi tervük teljesítését 127 százalékról 129 százalékra emelték. Ezzel is hozzájárultak a terv végrehajtásához.

A Salétrom-utcai műhely dolgozóit is dícséret illeti, ugyan csak a harmadik negyedévi terv időelőtti elvégzéséért. A műhely dolgozói a terv teljesítésükön egyöntetűen pófelajánlást tettek. Megfogadták, hogy 50 kocsit javítsanak meg terven felül, hogy ezzel még jobban elősegítsék az őszi forgalom zavartalan lebonyolítását. A jó eredmény eléréséhez nagyban hozzájárul a műszaki vezető odaadó és lelkiismeretes irányító munkája.

A kocsijavító műhely dolgozói ezúttal is megállták helyüket, amit bizonyít, hogy a harmadik negyedévi tervüket szeptember 18-án maradéktalanul teljesítették. De nem álltak meg ennél az eredménynél, hanem terven fe-

Akikre büszkék vagyunk: a Hajtított Bátorgyárban

akik évi tervüket befejezték:

Murvai András	1955. évi	VII. havi tervén dolgozik.
Kovács József	1955. évi	VI. havi tervén dolgozik.
Buggenszki Béla	1951. évi	VIII. havi tervén dolgozik.
Sárkány Ferencné	1951. évi	VI. havi tervén dolgozik.
Berta Kálmán	1955. évi	II. havi tervén dolgozik.
Kiss Il. Sándorné	1951. évi	VI. havi tervén dolgozik.
Olajos Mihályné	1955. évi	VI. havi tervén dolgozik.

A debreceni Textilműveknél

Nyitrai Mária	138 százalék	Kiss Ferencné	131 százalék
Pésüs Lajosné	128	Szikora Aranka	123
Debreceni Gáborné	135		

Szövetkezeti dolgozó versenyé

A debreceni Asztalos és Kárpitos Kisipari Termelőszövetkezet tagjai a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében nemes versenyt indítottak november 7-én méltó megünneplésére. Augustusban 108 százalék volt havi teljesítményük. Most még ennél is jobb eredményekre törekednek.

A versenyben élenjáró Békési Ferenc a műbátorüzem dolgozója, aki 140 százalékos átlagteljesítményével elnyerte a debreceni Asztalos és Kárpitos Kis-

ipari Termelő Szövetkezet legjobbjának címet. A Csapó-utcai üzemrészben 50 százalékos anyagmegtakarítással dolgozó Kövér Imre brigád tagjai hulladékanyagból is elsőosztályú árut készítenek.

Akikkel nem dicsekedhetünk a Textilműveknél

Kételek: Zolnay Istvánné, Mátyus Andrásné, Szőke Andrásné, Iván Lajosné.

Új átvevőtelepek létesítésével könnyítsük meg a borbeadás forgalmának lebonyolítását

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt-sága ebben az évben gazdagabb szőlőtermést takarított be, mint az elmúlt gazdasági évben. Bár ebben az évben is helyenként kárt okozott a peronoszpóra, azokon a helyeken, ahol nem volt megfelelő a védekezés. Ez azonban nem okozott komoly kiesést a szőlőtermésben.

A Tiszántúli Borforgalmi Vállalat ebben az évben a borbe-

gyűjtés gyors lebonyolítását azáltal segíti elő, hogy új átvevőtelepeket létesít Debrecenben, Hajdúböszörményben, Hajdúhadházon (Bocskay kertben), Almosdon és Ujlétán. Ezek az átvevőtelepek szeptember 15-én megkezdtek működsüket.

A debreceni átvevőtelepeken Debrecen, valamint Ebes, Józsa, Mikepéres és Sámon községek teljesíthetik beadásukat, illetve szerződéses kötelezettségüket.

A hajdúhadházi átvevőtelepen Hajdúhadház, Téglás és Hajdúvid, a hajdúböszörményi átvevőtelepen Hajdúböszörmény és Balmazújváros, az álmosdi átvevőtelepen Almosd, Kokád és Bagamér, az újlétei átvevőtelepen pedig Ujléta, Nagyléta, Monostorpályi, Vértés és Vámospéres bortermelői teljesíthetik beadási kötelezettségüket már mostól is. A beadás muszáj való teljesítésénél 100 liter 11,5 máligánfokos borkat 105 liter 18 cukorfokos must felel meg.

A Borforgalmi Vállalat tekintettel arra, hogy nem minden bortermelőnek van megfelelő szállító hordója, minden dolgozó paraszt részére kölcsönhordót ad, ezt a vállalat telepén lehet kérni.

A bor minőségének érdekében fontos, hogy a szőlőket teljes érettségig állapítsák szüretük és külön tárolják a direkt termő és oltvány, valamint a fehér és a színes szőlőket, illetve a mustokat.

Azokon a helyeken, ahol a szüret ideje alatt nem működik átvevőhely, ott a beadást csak borral lehet teljesíteni a később megjelölt helyeken és időpontban.

P. Kovács István.

Az Orvosi Műszergyár forgácsoló üzemező dolgozóinak munkája

A gyár olyan, mint az ember - tegyél, ha türelmes életbe, munkájában beteljesítünk, olyannak látjuk. A gépek, a szerzőmők, az anyagok mind-mind hozzátartoznak akár csak az emberhez a csont, hús, vér és az erek. A gyárnak is megoan a maga szíve, amely dobog és vért nyom az erekbe. De, ha a szív nem működik rendszeren, megáll a vérkeringés: az üzem.

be és onnan az újkeletűt osztályra kerül. Gyorsan és ügyesen forgatják kezükben a sebészeti ollót, a horgoscsipeszt, filipszest és egyéb igen fontos gyógykezeléshez szükséges műszert. Szinte percenként készül el egy-egy darab, hogy tovább folytassa útját, orvosok kezébe kerüljön, emberek életét menőse meg. Ott az üzem közepe táján az egyik gépen Elek Gyuláné dolgozik, aki apró, fényes injektóüstűket készít. Óránként 1000 darab kerül ki a keze alól. Zavarátalanul megy itt a munka, szebbnél-szebb eredményekről adhatnak számot a dolgozók.

üzemezők versenyében első lettek, 101,5 százalékkal teljesítették tervüket. A szeptember havi főfogó tervét teljesítette már a műhely.

Ezek az eredmények a jó munkáról, győzni akarásról, a jó vezetésről, a dolgozók ügykötő munkájáról tesznek tanúbizonyságot. A minőség terén is kiváló eredményt értek el, amit bizonyít az is, hogy az elmúlt dekádól 98 százalékos minőséggel zárták le. A forgácsoló üzemező dolgozói úgy mennyiség, mint minőségi munkával segítették a többi műhely dolgozóit a harmadik negyedévi terv teljesítésében.

Az Orvosi Műszergyár szíve a forgácsolóüzem. Ez az üzemező a gyár legfontosabb létszeme, amelyre összpontosítja gondját úgy az igazgató, mint a műszaki vezetőség. Ettől az üzemezőszőlő függ a gyár működése, de ettől függ az egész gyárnak az eredménye, a terv teljesítése is. Ha ez az üzemező sejtlet csinál, ha itt munkafegyetlenkedés van, ha itt nem megy zökkenőmentesen a termelés, akkor valamennyi üzemező megérzi, álnak, várnak tétlenül.

A versenyablán az ő nevüket is ott lehet látni 150-220 százalékos teljesítéssel. Iggyekeznek is, hogy részlegük mindenkort betöltse a gyár legfontosabb üzemezőcének szerepét.

A művezetők is támogatják, segítik a dolgozókat feladatuik megoldásában. Folyamatosan biztosítanak anyagot, hogy a munka is folyamatos legyen. Az

Ez tudja a forgácsolóüzemhely valamennyi dolgozója. Eppen ezért szorgos, lelkiismeretes munka folyik itt. A forgácsoló üzemezők dolgozói által készített műszer először a nikketező-

segítik a dolgozókat feladatuik megoldásában. Folyamatosan biztosítanak anyagot, hogy a munka is folyamatos legyen. Az

A jó munkának meg is lett az eredménye, mert a harmadik negyedévi tervét szeptember 23-án 14 órákor teljesítették. Ez annak tudható be, hogy az Orvosi Műszergyár igazgatója és műszaki vezetői felelősek az üzem legfontosabb létszeme és oda összpontosították a műszaki vezetés fő figyelmét.

T. J.

